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Sitzung Stadtwerkeausschuss 08.05.2024 

Thema Ausstieg Versorgung mit Erdgas 

Anfrage Herr Hübner – Einwohnerfrage im Stadtwerkeausschuss 

am 24.04.2024  

Beantwortung Werkleitung der Stadtwerke Norderstedt 

 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

der Presse entnehme ich, dass einige Stadtwerke den Ausstieg aus der Versorgung 

mit Erdgas verkünden. 

Meine Frage: Gibt es bei den Stadtwerken Norderstedt schon ähnliche 

Überlegungen und wenn ja, zu welchem Zeitpunkt? 

Meine persönlichen Daten dürfen veröffentlich werden. 

Mit freundlichen Grüßen 

- Anlage 6 zur Niederschrift - 
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Erläuterungen der Werkleitung: 

Frage: 

Gibt es bei den Stadtwerken Norderstedt schon ähnliche Überlegungen und wenn 

ja, zu welchem Zeitpunkt? 

Antwort: 

Die Gasversorgung hat in Norderstedt seit nahezu hundert Jahren einen großen 

Beitrag zum Wohlstand und der Versorgunssicherheit geleistet. Auf Erdgas wurde 

in den 70er Jahren umgestellt. 

In den letzten Jahrzehnten haben wir zusätzlich unsere Fernwärmeversorgung 

stark ausgebaut und begonnen diese sukzessive auf Erneuerbare umzustellen.  

Aktuell erarbeiten wir mit der Stadt Norderstedt gemeinsam den Kommunalen 

Wärmeplan, um absehen zu können, welche Energiemengen an welcher Stelle in 

Zukunft benötigt werden. Ebenso Bestandteil der kommunalen Wärmeplanung ist 

der Blick auf die zukünftigen Versorgungsnetze, der Strom-, Gas- und 

Wärmeversorgung. Nach Abschluss der Wärmeplanung und der konkreten 

Planung für einzelene Quartiere werden wir einen genaueren Überblick erhalten, 

wie es sich mit dem Gasnetz der Zukunft verhalten wird.  

In diesem Zusammenhang wird in den nächsten Jahren auch die Verfügbarkeit 

alternativer Brennstoffe, wie insbesondere Biomethan und Wasserstoff weiter 

entwickelt werden. Aktuell können zum genauen Zeitpunkt und auf welche Weise 

aus der Gasversorgung ausgestiegen wird, keine Details nennen. Auch die 

Gesetzeslage sieht in §11 des Energiewirtschaftsgesetzes noch eine 

Weiterversorgung mit Erdgas vor. Aktuell gehen wir jedoch, aufgrund der Vielzahl 

der Gasanschlüsse in Norderstedt davon aus, dass Erdgas auch in vielen Jahren 

noch eine erhebliche Rolle spielen wird. 

Norderstedt, den 08. Mai 2024 

Werkleitung der STADTWERKE NORDERSTEDT  


